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Αν ήταν μια άλλη εποχή
/ Γνώμες

ΑΝ ΗΤΑΝ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΕΠΟΧΗ, η ηγεσία του τόπου θα είχε επικοινωνήσει με την 
Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους, ώστε τα ιερά σεβάσματα του Άθωνα να 
κατέβουν πρώτα στην πρωτεύουσα της χώρας και κατόπιν να λάβει χώρα η ιερά 
λιτάνευσις και η προσκύνησις στις κυριότερες πόλεις της Ελλάδος.

ΑΝ ΗΤΑΝ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΕΠΟΧΗ, οι Έλληνες θα ήταν μαζεμένοι στις υπαίθριες 
λιτανείες σε κάθε Ενορία της πατρίδας, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι θα αμελούσαν 
την προσωπική υγιεινή τους, επιστρέφοντας κατόπιν στα σπίτια τους, αλλά και 
συμμετέχοντες σε έκτακτες, δημόσιες, παλλαϊκές δεήσεις.

ΑΝ ΗΤΑΝ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΕΠΟΧΗ, οι ιερείς μας δε θα έβρισκαν ώρα, κατ’ ετούτες τις 
ώρες, από τις διαρκείς προσκλήσεις των πιστών για ιερό Ευχέλαιον στους οίκους 
τους. Διότι, ξεχάσαμε και αυτό το Μυστήριο κατά των πάσης φύσεως ασθενειών, 
μαζί με όλα τα άλλα που η σημερινή γενιά, η δική μας, τα αμέλησε όλα.

ΑΝ ΗΤΑΝ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΕΠΟΧΗ, δε θα περιφέρονταν το ερώτημα αν θα πρέπει να 
αποκλειστούν οι πιστοί από τους ιερούς ναούς, αλλά θα υπήρχε ένας ευλογημένος, 
αγαθός ανταγωνισμός για το ποίοι ιεροί ναοί θα καταφέρουν να μην κλείσουν τις 
πόρτες τους για όλο αυτό το διάστημα, μένοντας ανοικτοί νύχτα και ημέρα, 
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αναγιγνώσκοντας δεήσεις, κάνοντας παρακλήσεις, διαβάζοντας Ψαλτήρι και 
ευρίσκοντας τους τρόπους. Ενώ και τούτο θα λάμβανε χώρα κατόπιν 
παρακλήσεως της ηγεσίας του τόπου και όχι όπως συμβαίνει σήμερα, η ηγεσία να 
πιέζει διακριτικά και να πειράζει τις συνειδήσεις των Ιεραρχών για αποκλεισμό 
του ευσεβούς πληρώματος από τα ιερά Μυστήρια.

ΑΝ ΗΤΑΝ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΕΠΟΧΗ, σήμερα, Κυριακή 15 Μαρτίου 2020, θα ήταν μία 
ημέρα πανηγυρική, καταγάλανη και όμορφη, με την ηγεσία του τόπου να βαδίζει 
πρώτη προς το Άγιο Ποτήριο και όλους εμάς να ακολουθούμε ευλαβικοί κατά το 
Εαυτούς και αλλήλους και πάσαν την ζωήν ημών Χριστώ τω Θεώ παραθώμεθα.

ΕΙΝΑΙ ΟΜΩΣ Η ΕΠΟΧΗ ΑΥΤΗ. Φταίμε όλοι, αδελφοί. Όχι μόνον η Πολιτεία, όπως 
θέλουμε να λέγουμε, που και αυτή παλεύει με ευσεβή κίνητρα σε πολλές 
περιπτώσεις. Κάτι χάθηκε πίσω στον δρόμο για όλους εμάς. Όλους μαζί, εμάς. Κάτι 
έχουμε και κάτι δεν έχουμε.

ΑΝ ΗΤΑΝ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΕΠΟΧΗ…
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